



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA SLOVENSKO PRIMORJE

Delati in boriti se za pomiritev na STO-ju pome-
ni, boriti se proti reakciji, proti vzpostavitvi fašizma in
s to borbo vzpostaviti pravi in resnični most med
ljudstvom Italije in narodi Jugoslavije.

Leto 3. šte. 561 - Cena 6 ltr - 4 jugolire - 2.50 din

Poština plačana v gotovini
Spedizione in abbon. postale

TRST sreda, 9. aprila 1947

UREDNIŠTVO in UPRAVA, PIAZZA GOLDONI št. 1 - 1.
Tel. št.: Ur. 93806, 93808 Upr. 93807. Rokopisi se ne vračajo

ZAČASNA UPRAVA NEMČIJE

Moskva, 8. - Koordinacijski odbor je danes razpravljal o začasnih političnih organizacijah Nemčije. Revidirani odbor je prodolžil poročilo o razdelitvi oblasti med začasno osrednjo vlado in med vladami v zveznih državah. Sovjetska, britanska in francoska delegacija so se sporazumeli, da bi morala osrednja vlada imeti zakonodajno in izvršno oblast v vprašanih, ki morajo za vsakotvorne politično, gospodarsko in finančno enotnost. Dalje so razpravljali o osrednjih upravnih departmah Nemčije. Na prihodnjem zasedanju bo koordinacijski odbor ponovno razpravljal o tozadevnem francoskem predlogu, ki gre za to, da bi vsak posebej razpisani delovi nemške izvršne oblasti, ki bi bil sestavljen po predstavnih posameznih "Ländern".

Namestniki za Avstrijo so včeraj razpravljali o gospodarskih klavzulah pogodbe z Avstrijo in še posebej o posojilih, ki jih je avstrijska vlada dobila pred enšlusom, kakor tudi o vprašanju povračila zakonskih lastnikov imovine, ki je bil odvzeta pripadnikom narodnostnih manjšin v Avstriji.

Na včerajšnji seji so zunanji ministri nadaljevali proučevanje poročila koordinacijskega odbora in so predvsem razpravljali o svetovnem svetu za Nemčijo izdelal začasno upravo. Nemško ljudstvo pa bi se moralo s plebisцитom izreči o dokončni državni obliki.

Danes so štirje ministri nadaljevali razpravo o začasnih upravi Nemčije in o razdelitvi oblasti med osrednjo in zveznimi vladami. Marshall ni posegel v razpravo, ker je ameriška delegacija mnenja, da bi morala vprašanje razdelitve oblasti rešiti skupščina, ki bi jo izvolilo nemško ljudstvo na podlagi volilnih zakonov, ki bi jih izdale posamezne zvezne države, kakor bi zavezniški nadzorstveni svet te sklepe odobrili.

Razpravljali so nato o vprašanju oblasti začasne vlade in se o tem v glavnem sporazumeli.

Na popoldanski seji so štirje ministri zopet proučevali poročilo predsednika medzvezniške agencije za reparacijo Rueffa, a niso prišli do nobenega zaključka. Jutri bodo proučevali poročila namestnikov v Londonu glede zahtev in zavezniških držav, ki so bile po-

javljene, da povedo svoje stališče o nemškem vprašanju.

Jugoslovanski general Otmar Kračič je v Beogradu na tiskovni konferenci govoril o demilitarizaciji Nemčije in obojal politiko ameriških in angleških imperialistih, ki se opirajo na nemške monopoli, ki so bili podlaga nemškega fašizma. Izjavil je dalje, da jugoslovansko ljudstvo zahteva, naj se demilitarizacija izvrši na tak način, da bodo zajamčeni in varnost ter demokratični razvoj Nemčije.

Kardelj pri Bidantu

Tanjung poročila, da je voditelj jugoslovanske delegacije Edvard Kardelj v spremljevalstvu jugoslovanskega zunanjega ministra Simčiča včeraj obiskal francoskega zunanjega ministra Bidaulta.

Gottwald o politiki ČSR

Praga, 8. (ATI-Tanjung) - Na zborovanju v Piznu je govoril predsednik češkoslovske vlade Klement Gottwald o notranji in zunanji politiki. O prilikah v Nemčiji je Gottwald izjavil, da češkoslovska želja, da bi se uredili sovjetski načrti o Nemčiji. Pogodba s Poljsko predstavlja važno točko za doseg tega cilja. Zunanja trgovina Češkoslovske se razvija popolnoma v redu. Omenil je, da mora biti država opreznost z ozirom na krizo, ki preti zahodnim državam, ter izjavil, da se mora Češkoslovska orientirati gospodarsko proti vzhodnim državam.

Kongres članov medparlamentarne zveze

Kairo, 8. - V Kairo je prišlo na konferenco 27 parlamentarnih članov interparlamentarne zveze. V slovenski skupini so zastopane Češkoslovska, Poljska in Jugoslavija. Na dnevnem redu, so sledeča vprašanja: 1. Izsledvanje in preseganje vojne škode; 2. mednarodno pravo, Konferenca so otvorili a splošno razpravo o mednarodnem političnem položaju.

Drugi dan konference so govo-

riti predstavniki raznih držav, bivši predsednik madžarske republike Karoly je dejal: »Čeprav je bila Madžarska že dvakrat v taboru sovražnikov demokracije, ne more biti madžarski narod odgovoren za dejanja njene vlade.« Obočil je diktatorski režim Hortyja in posebej izrazil zmagozlavje, kakor si priznava, da je Madžarska danes lahko nastopa kot demokratična država.

Francoski delegat je izjavil, da je federalizem v Nemčiji edina rešitev, ki lahko zagotovi svetu pravico mir. Za svoje trditve je navajal kot primer ZSSR in Jugoslavijo.

Romunski delegat je prikazal položaj, ki ga zavzema danes v svetu Romunija, in poudaril, da je Romunija imela veliki delež pri uničenju Hitlerja in izrazil upanje, da bo Romunija v kratkem članica Združenih narodov.

Wallace v Londonu

London, 8. (AFP) - Bivši ameriški trgovinski minister Henry Wallace je prispel v London. Ob tej priliki je izjavil, da je njegov obisk izključno informativnega značaja. »Prispeti moramo, takoj je dejal dalje, če vsem našim silami, da zagotovimo uspeh OZN, ker je ta naša edina upanja za trajni mir.«

Pred svojim odhodom iz Amerike je Wallace izjavil, da nese zapadnim naprednim silam pozdrave in izrazi prijateljsko milonovo prednjih Američanov. Glede Grčije je izjavil, da je naklonjen vsaki pomoči kakor tudi vsaki obliki ameriškega in angleškega imperikalizma.

Jugoslovansko-madžarsko prijateljstvo

Budapešta, 8. - Jugoslovansko-madžarsko društvo je organiziralo teden jugoslovansko-madžarskega prijateljstva, ki bo trajal do 12. aprila.

New York, 8. (Ati-Tanjung) - Kakor preroča Associated Press, je splošna stavka telefonskih nameščenec paralizirala vso ameriško telefonsko službo. V stavko je stopilo preko 340.000 nameščenec, katerim se je pridružilo še preko 300 tisoč nameščenec, zaposlenih v tovarnah in delnicah. Agencija poročala razen tega, da niso prišli na delo mnogi rudarji iz solidarnosti do stavkočeljev. Zatrjuje, da bo to imelo težko posledico za ameriško industrijo in za izvoz v mnoge tujke države, ki so do sedaj dobivale ameriški premog. Na newyorskem borzi so padle delnice kovinskih in drugih avtomobilskih tovarnih družb, avtomobilskih tovarnih družb in telefonskih družb.

Vlada ZDA bo v četrtek zahtevala od zveznega sodnika, da zaradi stavke naloži globo delavskemu sindikatu, kateremu načeluje Lewis. Ameriški listi poudarjajo, da znaša ta vsota 750.000 dolarjev.

Prvič v zgodovini ZDA je pričela splošna stavka v telefonski industriji velikega obsega na zapad-

Velika stavka v ZDA

340.000 telefonskih nameščenec zahteva zvišanje plač 400.000 rudarjev zahteva varnostne ukrepe v rudnikih Iz solidarnosti stavka tudi 300.000 drugih delavcev

sednik zveze čeških novinarjev, Jaroslav Kremen, literarni kritik in dopisnik češkega tiska v Madžarski in Italiji, Verner, ki je pisal hvalospeve Hitlerjevemu režimu, in Emanuel Vajtauer, ravnatelj raznih čeških listov.

Henry Ford umrl

New York, 8. - Danes ponoči je zaradi možganske krvavitve umrl Henry Ford v starosti 83 let. Njegov zapuščeni cenijo na 750 milijonov dolarjev.

Ford je bil sin delavskih staršev. Obiskoval je samo osnovno šolo in si je znanje opomnil sam. Postal je inženjer, leta 1903 pa je ustanovil družbo Ford. Bil je nasprotnik sindikalizma, leta 1941 pa je bil valed delavskega gibanja prišeljen podpisati kolektivno pogodbo. Objavi je več knjig o svojem delu in o svojih socialnih nazorih.

Ameriški posojilo Romuniji

Bukarešta, 8. - Guverner romunske narodne banke je podpisal pogodbo z newyorško banko Chase Bank o 7 milijonskem posojilu Romuniji. (AFP).

Zenska delegacija ZSSR v Rimu

Rim, 8. - Predsednik italijanske vlade De Gasperi je sprejel sovjetsko žensko delegacijo, ki jo vodi Vera Fomina. Sovjetska ženska delegacija je gost Zvezte italijanske žene. Na obisku je spremljal sovjetsko delegacijo veleposlanik ZSSR Kostiljev. (AFP).

Kratke vesti

SOFIJA. - Trgovinski minister je izjavil, da bo Bolgarija v kratkem začela trgovinska pogajanja z Avstrijo, Italijo in Madžarsko.

CHICAGO. - Zaradi povodnj, ki so nastale na zapadnem in vzhodnem delu ZDA, je 15 tisoč oseb ostalo brez strehe.

MOSKVA. - Alberski opolnočni minister v ZSSR Tashev je 7. aprila odpotoval v Moskvo.

KAIRO. - Egiptovski ministrski predsednik je zanimal, da je Egipt zaprosil posojilo pri ZDA.

RIM. - Skupina levicarskih poslancev ima namen predložiti ustavno-spolitični predlog zakona za odstranitev v Italiji vsaj kipov, ki predstavljajo člane bivše italijanske monarhije.

LAHORE. - Zenske, ki pripadajo muslimanski ligi, so organizirale protestno zborovanje proti

Najboljša pomoč Grčiji bi bila umik tujih čet, ki se tam nohajajo

Lake Success, 8. - Pred komisijo za omejevanje oboroževanja je sovjetski delegat Gromiko izjavil, da ureditelj vprašanja razorožitve nikakor ni odvisno od uvedbe nadzorstva nad atomsko silo in od ustanovitve mednarodne vojske, kakor si zahtevata ameriški in britanski delegati. Dejaj, da je treba naglo izvesti sklepe glavne skupščine OZN glede razorožitve, ki ni v tem vprašanju postavlja nobenih pogojev.

Gromiko je poudaril, da bi podrejanje vprašanja razorožitve vprašanju nadzorstva nad atomsko energijo pomenilo oviro za doseg sporazuma o razorožitvi in bi povzročilo neznanje v svetu. Dejaj je dalje, da bo Sovjetska zveza napravila vse mogoče, da se doseže sporazum o nadzorstvu, nasprotje pa takemu načinu nadzorstva, ki bi oviral ureditelj vprašanja razorožitve. Komisija in varnostni svet morata najti pot za praktično izvedbo sklepov glavne skupščine

Pomoč Grčiji mora iti v korist ljudstva

Varnostni svet je razpravljal tudi o nameravani ameriški pomoči Grčiji in Turčiji. Sovjetski delegat Gromiko je izjavil, da se ZDA pri tem niso ozirale na OZN, in da bi bilo potrebno počakati na izid preskusske komisije Varnostnega sveta, ker je nameravana pomoč Grčiji v veliki meri vojaške narave. Poudaril je nato važnost, ki jo je Grčija igrala v zadnji svetovni vojni in dejal: »Grško ljudstvo zasluži, da se z njim ravna v večjem spoštovanjem, kakor z njim ravna ZDA, to je, imeti mora možnost, da snmo in slobodno uradi svoje zadeve.«

V pomoč Grčiji se mora uporabiti v korist ljudstva in ne sme biti sredstvo za tuje umestovanje. Ta pomoč se bo morala nuditi v posredovanjem posebne komisije Varnostnega sveta, ki naj ima nalogo nadzorovati njeno uporabo.«

Glede Turčije je Gromiko dejal, da ta ni bila v vojni prizadeta in zato ne more biti govor o kakim pomoči.

Bolgarski delegat, ki je bil povabljen skupno z albanskim, jugoslovanskim in grškim delegatom, je izjavil, da bi se morala gospodarska pomoč Grčiji nuditi pod okriljem OZN. Vojaška pomoč pa bi samo zaostrila položaj v tej državi in povzročila mednarodne komplikacije. Britanski delegat je seveda podprl ameriški načrt, kakor tudi predlog, naj bi na severni Grški mejni ostala podkomisija, dokler glavna komisija ne predloži svojega poročila.

Izjave jugoslovanskega delegata

Jugoslovanski delegat Krašovec se je odločno uprta na pomoč Grčiji in Turčiji, kakor so ga predložila ZDA. Glede pomoči Grčiji je izjavil, da je v Jugoslaviji nastala zaskrbljenost ter se je pri tem šlo mimo OZN in ker ZDA sedaj, ko

Pomiritev - glavna naloga

Nadaljujemo z objavljanjem posameznih problemov, o katerih je na svoji seji razpravljal Glavni odbor SIAU dne 30. marca t. l.

Tov. Regent se je posebej zadržal na vprašanju pomiritve na področju STO-ja in Juljske krajine sploh. Iz njegovega razlaganja povzamamo sledeče glavne misli:

Ena glavnih nalog, katere stojijo pred nami, je vsekakor pomiritev. Demokratične sile so pristale na sklepe štirih velikih za ustanovitev STO-ja z namenom, da bi omogočili ustvariti mir, doma in v svetu, ki ga prav gotovo želimo vsi.

V čem sestoji ta pomiritev?

Na vsak način nam mora biti jasno, da pomiritev med fašisti in antifašisti ne more biti, kajti si cer bi resnično izgubili razlog za nas obsoj. To mora biti vsakomur jasno.

Pomiritev je na kratko povedano v sledečem:

Prvič. Pomiritev med dvema narodoma STO-ja. Ta pomiritev mora biti temelj bodočega življenja na STO-ju; brez nje bo mirno sožitje med narodi Juljske krajine nemogoče. Da bi to dosegli, pa morajo biti iskreni vsi tisti, ki so vse da slej imeli besede o pomiritvi in miru sploh, sicer stalno, toda vedno le na koncu jezika. To pa je kot doprinos k miru slabše kot nič.

Za doslej te pomiritve med narodi živčimo na ozemlju STO-ja je brezpogojno nuja nacionalna enakopravnost ne samo na besedah, temveč v dejstvi. Če danes ni dovoljen dvojezični napis, dvojezični pečat itd., je to predvsem zelo smešno. Na vse to se bo ljudstvo v ne tako daljni bodočnosti smejalo. Toda danes imajo te majhne stvarice veliko važnost. Predvsem zato, ker se z njimi nočajo sprizgajati oni, ki imajo preveč v krvi duh rajnkoga Benita.

Drugič. Potrebna je borba proti reakciji, Maršdoku bo dejal: Torej ne bo miru? Tudi takim nepremišljenim izjavam lažnih pacifistov mora biti jasno, da dokler bo obstajala reakcija, fašizem ne neofašizem, pomiritev ne bo mogoča. Razbiti in uničiti treba vse tiste elemente, ki hočejo ustvarjati razdor.

Tretjič. Opustiti je treba sluherni občutek nacionalne zvršenosti, superiority, ki se potem ne omejuje zgolj na nacionalnem momentu, temveč ima prav tako močne odraze v gospodarskem življenju - ter so torej v socialnih razmerah družbe sploh.

Naloga SIAU-ja niso niti od daleč se isčrpne, te naloge so šele sedaj postale ogromne, in si cer ne samo na STO-ju temveč tudi na področjih obeh ostalih delov Juljske krajine. Pri tem smo si na jasnem, da bodo naloga SIAU-ja v Jugoslaviji lahko izvedljive, ker so vedno in povsod podprte od jugoslovanske vlade same in njenega predsednika šle posebej.

Rovnotako pa nam je jasno, da bo borba proti slovensko-italijanskemu bratstvu na sistem delu Juljske krajine, ki bo spadal pod Italijo, zelo otežena. Kajti dobro poznamo miselnost in razpoloženje italijanskega malomeščanstva in dobro vidimo, da je fašizem danes začel tam in tako nekje leta 1919. v Trstu in vsej Juljski krajini z borbo proti Slovcem.»

No, na obeh delih Juljske krajine, ki ne bodo pripadli Jugosloviji, pa je za potrebno predvsem razložitvi in dopovedati našim sprotnikom, da ni demokracija v tem, da se bliati Jugoslavija in Sovjetska zveza. Kajti, kako se mogoče boriti se za demokracijo in v isti sapi voditi borbo proti tistim silam, ki so temelj borbe za demokracijo? Zato nima nobene pravice imenovati se demokracija, ki ne nastropnik Jugoslaviji. Ni mogoče postaviti nacionalnost nad demokracijo, zato ker ni mogoče reševati nacionalni problem izven okvira zmagde demokracije. Narodi Jugoslavije so brez dvoma rešili svoj nacionalni problem; rešiti pa so ga tako, da so najprej omogočili zmagdo demokraciji. Isto se je zgodilo v Sovjetski zvezi in v vseh drugih resnično demokratičnih državah. To so zgodovinska dejstva.

In ta dejstva morajo veljati tudi pri nas kot merilo in načelo.

Delati in boriti se za pomiritev na STO-ju, pomeni torej enostavno boriti se proti tistim, ki te pomiritev nočejo, boriti se proti reakciji, proti vrtni fašizma in na ta način vzpostaviti pravi in resnični most med ljudskimi množicami Italije ter narodi Jugoslavije.

Anketna komisija VS prispela v Zenevo

Zeneva, 8. - Anketna komisija Varnostnega sveta za Grčijo je prispela v Zenevo, kjer je začela z delom za pripravo poročila. Končni sklepi komisije bodo ostali tajni.

Na kongresu stranke kooperativistov v Londonu so z veliko večino izglasovali resolucijo, ki ostro kritizira ameriško posojilo Grčiji in Turčiji. To posojilo označujejo kot grožnjo proti miru.

Grški monarhiški minister Venizelos je prispel v Volos v spremstvu ameriškega admirala Sneckenberga. Vladi krogi izjavljajo, da nima prisotnost ameriškega admirala nobenega posebnega pomena. (ATI-TASS-AFP).

De Gaulle za diktaturo

Njegov govor diši po Trumanovemu okcidentalizmu, ki je naklonjen razdelitvi sveta v dva bloka

Pariz, 8. - De Gaulle je imel večeraj v Straasburgu govor ob priliki odkritja spominske plošče za padli mi ameriški vojniki.

V bistvu je bil govor nekakaj prava javnega mnenja na poznejše izjave, ki jih gotovo namerava podati glede svojega političnega programa.

De Gaulle je ponovno kritiziral francoski politični sistem in novo ustavo ter pozval Francozce, naj se zberejo okrog novega gibanja «Rassemblement». Kritiziral je tudi sistem ve strank, in to se predvsem nanaša na številne desničarske stranke, ki da se niso znale združiti v blok proti večjim francoskim demokratičnim strankam.

Glede ustave je dejal, da jo je sprejel 9 milijonov Francozov, drugo 8 milijonov, drugih 8 milijonov pa se o njej ni izrekli. Po njegovem mnenju bi bila edina re-

Spopadi v Maroku

Casablanca, 8. - V ponedeljek je prišlo do spopadov med Senegalci in Maročani, pri čemer je bilo 61 mrtvih in 119 ranjenih.

Rudarske šole v FLRJ

Beograd, 8. (ATI-Tanjung) - V zvezi s tehnično izpopolnitvijo jugoslovanskih rudnikov je ministrstvo za industrijo in rudarstvo otvorilo že za šolsko leto 1945-1946 tehnične šole v Skoplju in Idriji.

V šolskem letu 1946-1947 je ministrstvo za rudarstvo otvorilo še pet rudarskih tehničnih šol v večjih rudarskih središčih.

Umetniki na mladinski progi

Sarajevo, 8. (ATI-Tanjung) - Zdrženje za plastiko Bosne in Hercegovine v Sarajevo je aklenlo obiskovati v mesecu juliju mladinsko progo Samac-Sarajevo. Plastična dela, ki jih bodo posnel na mladinski progi, bodo prišla na razstavo.

Železniški inspektorat v coni B razpuščen

Beograd, 8. (Tanjung) - Podnačelnik vojaške uprave Jugoslovanske armije v coni B Juljske krajine je razpusil železniški inspektorat v coni B, ki je imel sedež na Reki. Vse delovanje inspektorata je preneseno na železniško direkcijo v Zagrebu in Ljubljani.

Gospodarske vesti

Majolična industrija v Ukrajini. Ukrajinska vlada pripravlja veliko podjetni načrt za razvoj majolične industrije. Ustanovljenih bo 18 novih podjetij.

Samo 5% vojne škode bodo po mnenju ameriškega publicista W. Lippmanra lahko poravnali z vrednno odškodnino, ki jo bo plačala premagana Nemčija; tako majolična odškodnina, ki jo zahtevajo zmagovalci. Ostalih 95% v-ne škode bodo morali poravnati države, ki so postale žrtve nemškega napadca.

VOJNI HUJSKAČI NA DELU

Washington, 8. - Na svetonosti v spomin na ustanovitve demokratske stranke, Thomasa Jeffersona, je ameriški predsednik Truman imel govor, v katerem je izjavil, da je zaupanje ZDA v OZN romajono, da pa je potrebno spočiti njeno delovanje. Dejaj je dalje, da morajo ZDA biti močne in očitno zadostno vojaško silo ter solidno gospodarstvo in finance, da bodo lahko kos svoji odgovornosti.

Svoj govor je Truman zaključil s besedami: »Smo v kritični dobi našega nacionalnega življenja. Pri pomiritvi nove koncepcije naše zvezne odgovornosti je naravno težka in nena cena bo visoka.«

Tudi ameriški vojni minister je izjavil, da morajo ZDA imeti močnejšo vojsko, da ne bi postale žrtve kakšnega napada. Dejaj je, da je ZDA prva svetovna vojna stala 32 milijard dolarjev, druga svetovna vojna pa 400.000 mrtvih in 35 milijard dolarjev.

Poveljniki ameriških zračnih sil general Spaatz pa piše, da se bo prihodnja vojna začela z napadom na ZDA in da morajo te zaradi tega imeti zelo močno letalstvo, ker naj se strat. gen. bombardiranje izvede iz zraka v vojni.

List »New York Times« pa s svoje strani poje slavo novi ameriški

politiki, ki pomagajo osvobodnim državam proti posrednemu ali neposrednemu napadu, in zatrjuje, da je pomoč Grčiji in Turčiji »važen ukrep za preprečitev vojne.« List se nato zaganja ob Sovjetsko zvezo in s tem v zvezi poudarja pajo, da morajo biti ameriške vojske. »New York Herald Tribune« slovesno izjavlja, da je Trumanova politika doslej »vrhunec prestiza.«

Beogradska «Borba» objavlja članek Dušana Blagojevića, v katerem pravi, da obstaja originalnost Trumanove doktrine v tem, da predstavlja nezakrnikano delovanje skupine dolečnih imperialistov proti mednarodnemu sodelovanju z namenom, da odpre pot ameriški ekspanziji. To delovanje je predvsem naperjeno proti OZN. Toda ameriška demokratska javnost se v borbi proti domaći in tuji reakciji pridružuje ostalim demokratičnim silam, da prepreči načrte vojnih hujskačev. (ATI-AFP-Tanjung).

Ameriška "pomoč" Iranu

Teheran, 8. - Agencija AFP poroča, da bodo ZDA dobavljale franski vojniki novo material za njeno motorizacijo. Poslali bodo tudi ameriške inštruktorje ter dovolili kredit 25 milijonov dolarjev za nakup materiala in opreme. (AFP).

Spojitev strank v Münchenu

München, 8. (ATI-AFP) - Na kongresu bavarske komunistične stranke v Münchenu so člani soglasno sklenili, da se spojujejo z enotno social-komunistično stranko. Izvršni odbor stranke je bil pooblaščen, zaprositi zavezniško vojaško upravo, da ji dovoli to spojitev.

V New Yorku so prepovedali komunistično stranko

New York, 8. - Guverner newyorške države Tom Dewey je podpisal zakon, ki prepoveduje delovanje komunistične stranke v mejah newyorške države, dokler ne bo stranka predložila obistem popolnega seznama svojih članov.

15.000 delavcev stavka v provinci Lucca

Rim, 8. - V provinci Lucca je stopilo v stavko 15.000 delavcev, ker so bila pogajanja za sprejem brezposelnih in za zvišanje draginskih doklad brezuspešna.

Proces proti novinarjem zaradi kolaboracionizma

Praga, 8. (ATI-AFP) - Pred praskim sodiščem se je pričel proces proti češkim novinarjem, ki so obtoženi kolaboracionizma z Nemci. Strnje obtoženi novinarji so: Vladimir Drychtaek, bivši pred-

NOVA TAKTIKA ameriškega imperializma

Pred konferenco za pospeševanje mednarodne trgovine

šano do leta 1945. Zdej je v ZDA v toku čaopijana in oglasna kampanja pod vodstvom Ameriškega oglašnega svetica, ki naj ameriške državljanse prepriča o potrebi uvoza tujih izdelkov (specialitet) v Ameriko. Kampanjo podpira 160 raznih gospodarskih ustanovskih organ zvez. V ministrstvu za trgovino je bil ustanovljen poseben odtsek za pospeševanje uvoza in trgovinski referenti pri ameriških poslanih v inozemstvu so prešli na svojih tujih države, kakor na pr. v Italiji. Prav tako je po mnenju švicarskih gospodarskih krogov vplivala na Američane spretna trgovinska politika Sovjetske

NOVA TAKTIKA ameriškega imperializma

nes pa se čedalje bolj širi misel o uravnovešeni zunanji trgovini. Tudi izvorna in uvozna banka (Export-Import Bank), ki deli državna posojila tujim državam, je svojega delovanja politiko prikrojila novemu položaju in zdaj kreditira uvoz v večjem obsegu. Banka f nancira državnata in tuja podjetja, ki se bavijo z uvozom, in ameriško industrijo v inozemstvu. Proti novim politiki nastaja odpor pri ameriških obrtnih in manjših industrijih. Verjetno so na trgovinsko predproje domači izvoz v ZDA. Značilno je tudi, da eden največjih ameriških izvoznih koncentrov »Westinghouse International Corp« organizira poseben odtsek za pospeševanje uvoza.

NOVA TAKTIKA ameriškega imperializma

Desej so v ZDA govorili samo o potrebi po čim večjem izvozu,

NOVA TAKTIKA ameriškega imperializma

zveze v jugovzhodnih in severnih evropskih državah. V zadnjem času je v Ameriki zbudila posebno pozornost trgovinska pogodba med Sovjetsko zvezo in Svedsko.

Med ostalimi državami je do zdaj zavzela jasno stališče nasproti ženevski konferenci Francija; francosko zunanje ministrstvo zahteva »moralni« peth let, to se pravi odtioževanje končne ureditve vprašanja uvoza in izvoza, češ da je ta odlih potreben za izvedbo Monetajevske načrta za obnovo francoskega gospodarstva. Tudi Angleži, ki so v strahu za svojo industrijo, szeptično sprejemajo ameriške predloge za znižanje carin. Oni se boje, da bi Američani za znižanje svojih carin zahtevali odgovor sistema posebnih prednosti v okviru imperija, kateremu so bili podobni temelji na imperialni konferenci v Ottawi po prvi svetovni vojni, Avstralski minister za povojno obnovo je že zavzel stališče v imenu svoje vlade, ko je dejal, da bi Avstralija ne imela posojila korist, ko bi ji Američani odprli vrata za uvoz volne, žita in masla.

Celo med Američani se oglašajo zvezo v jugovzhodnih in severnih evropskih državah. V zadnjem času je v Ameriki zbudila posebno pozornost trgovinska pogodba med Sovjetsko zvezo in Svedsko.

Med ostalimi državami je do zdaj zavzela jasno stališče nasproti ženevski konferenci Francija; francosko zunanje ministrstvo zahteva »moralni« peth let, to se pravi odtioževanje končne ureditve vprašanja uvoza in izvoza, češ da je ta odlih potreben za izvedbo Monetajevske načrta za obnovo francoskega gospodarstva. Tudi Angleži, ki so v strahu za svojo industrijo, szeptično sprejemajo ameriške predloge za znižanje carin. Oni se boje, da bi Američani za znižanje svojih carin zahtevali odgovor sistema posebnih prednosti v okviru imperija, kateremu so bili podobni temelji na imperialni konferenci v Ottawi po prvi svetovni vojni, Avstralski minister za povojno obnovo je že zavzel stališče v imenu svoje vlade, ko je dejal, da bi Avstralija ne imela posojila korist, ko bi ji Američani odprli vrata za uvoz volne, žita in masla.

Celo med Američani se oglašajo zvezo v jugovzhodnih in severnih evropskih državah. V zadnjem času je v Ameriki zbudila posebno pozornost trgovinska pogodba med Sovjetsko zvezo in Svedsko.

NOVA TAKTIKA ameriškega imperializma

zvezo v jugovzhodnih in severnih evropskih državah. V zadnjem času je v Ameriki zbudila posebno pozornost trgovinska pogodba med Sovjetsko zvezo in Svedsko.

Med ostalimi državami je do zdaj zavzela jasno stališče nasproti ženevski konferenci Francija; francosko zunanje ministrstvo zahteva »moralni« peth let, to se pravi odtioževanje končne ureditve vprašanja uvoza in izvoza, češ da je ta odlih potreben za izvedbo Monetajevske načrta za obnovo francoskega gospodarstva. Tudi Angleži, ki so v strahu za svojo industrijo, szeptično sprejemajo ameriške predloge za znižanje carin. Oni se boje, da bi Američani za znižanje svojih carin zahtevali odgovor sistema posebnih prednosti v okviru imperija, kateremu so bili podobni temelji na imperialni konferenci v Ottawi po prvi svetovni vojni, Avstralski minister za povojno obnovo je že zavzel stališče v imenu svoje vlade, ko je dejal, da bi Avstralija ne imela posojila korist, ko bi ji Američani odprli vrata za uvoz volne, žita in masla.

Trumanova doktrina v praksi

Kaj je bolje s stalnicami pomirjenja na tem ozemlju: Pustiti sloboden razvoj demokratičnim organizacijam, ali jih ovirati pri delu? Pravilno je samo eno stališče in to je: krepiti demokratične enote, pomeni pomirjenje in mir. To vemo vsi! Vendar vidimo, da predstavniki imperializma v tej coni, nimajo interesa, da bi prišlo do pomirjenja. Oni hočejo, da obstojajo spori, in da se razpnejo narodnostna mržnja med dvema narodoma, kajti iz teh nasprotij si lahko imperialisti kupijo svoje dobičke.

Zato sedaj, ko se že približuje zakončnemu koncu ZVU, o pazujemo, kako skušajo s vsimi sredstvi ovirati razvoj narodnih organizacij. Ponovno so začeli z zasebnimi sedeži antifašističnih organizacij (MOS, sedež SIAU v Miljah) in hočejo pred svojimi odhodom vzeti še poslednje, v kolikor se niso v času svoje uprave naredili. S tem mislijo, da bodo ljudstvo po okupaciji enomogočilo delovanje. Okupacija je lahko računano na čisto, to pa potem bo drugače. V tem lahko gledamo tudi še nekatere predprijave za prihod guvernerja. Pripravljalno mu teren, da potem bo imel pravo stališče v naprednih gibanjih. Toda vsi se motijo, ki tako mislijo. Ta njihova ožjeziva politična napredna organizacija je ravno zrak, da se boje ljudskih množic in da se reakcionarne sile počutijo slabo.

Toda s tem vprašanjem si ne rešimo. Z ohranjenjem demokratičnih organizacij, direktno in indirektno, podpirajo reakcije. Rezultat tega, so potem, da bišči fašisti vedno bolj pridno dogajajo. Po Trstu pa je opozicija, lepko fašistične lepote in list, kakor »Voce liberar« tako dejanja še indirektno zagovarja. Fašistične in polifašistične organizacije imajo potem ugoden teren, da odkrijo ali podtalno delujejo. Tako na tem ozemlju ni mira in še vedno se umetno vzdržuje vojna psihoza. Teroristične akcije, bombe in atentati. To pa je tudi namen imperialistov in tisti v njihovi službi: kajti le tam, kjer so spori, lahko imperialisti uspešno izrabljajo tako stanje za svoje nadlode.

Tako ravnajo z jetniki v zaporu v ul. Tigrui

31. marca so politični kaznjenci iz zaporov v ul. Tigrui poslali ZVU protest zaradi slabih hrane, ki jim jo dajejo. Protestirali so tudi proti temu, ker jim ne dovoljujejo brati nobenega dnevnika, odkar je prenehal izhajati »Giornale Alleanza«. Slovenski jetniki se pritožujejo, nad tem, da ni nobenega paznika, s katerim bi se lahko pogovorili v svojem jeziku. Zanimivo je tudi, da je na obrabljenih za prošnje še vedno italijanski kraljevski grb. Na vse te zahteve jetnikov pa je 2. t. m. postal ravnatelj zaporov jetnikom okrožnico, v kateri jim grozi s disciplinskimi ukrepi. V okrožnici pravi, da vsi, ki niso dovoljujejo skupnih protestov, ampak le individualne, in da bodo lahko prepovedali jetnikom celo posebni razgovori za tista praznikov in polnjenje domače hrane. Takšne so razmere v zaporu v ul. Tigrui v letu 1947, pod okriljem zapadne demokracije.

DAROVNI PRISPEVKI

V trgovini tov. Bassanese je bilo zbranih 505 lir za politične priporočnike.

FIZIKULTURA

PARTIZAN IN REKA zmagovalca turnirja na Reki

V nedeljo so se na Reki zaključile finalne tekme jugoslovanskega mednarodnega turnirja v košarkarstvu. Tržaški reprezentanci, ki sta v finalu silno startali, sta imeli v prvem in drugem polju zmagovalni rezultati, ki sta jih pripomoglo, da sta zasedli častni mesti. Zenske so se plasirale na drugo mesto, moški pa na tretje mesto. Zmagovalca turnirja je postalo moštvo Partizana, ki je vse tekme odigralo v svojo korist, pri ženskah pa si je nadmočno osvojila prvo mesto reprezentanca Reke.

V soboto, predzadnji dan tekmovalstva, sta se najprej pomerili ženske ekipe Trsta in Ljubljane. Tržaščanke so svoje neizkušene nasprotnice pregazale z rezultatom 26:5 (16:2). V drugi tekmi sta se srečali moški reprezentanci Trsta in Zadra, ki sta si v prvi izmed najlepših tekem turnirja razdelili točko. Zadranec so v prvem polju vodili z rezultatom 13:8, v drugem delu pa je Tržanec z odlično gro upsejo izenačil. Tekma se je končala neodločeno 21:21. Sledila je tekma med Partizanom in Beogradom, ki je bila od začetka do konca prava bitka dveh enakovernih nasprotnikov, v kateri je zjad eden, zdaj drugi vodi z eno točko naskoka. Beograščanom bi kmalu uspelo poraziti svojega večnega nasprotnika in so se eno minuto pred koncem vodili z eno točko naskoka. V zadnji minuti pa je kapetan Partizana Grkinić uspešno doseči zmagoviti košek in s tem zmagal za svoje barve s rezultatom 16:15. Kot zadnji sobotni par sta se srečali reprezentanci Reke in Novega Sada. Zmagali so Rečani s 14:10.

Table with 2 columns: Team Name, Score. Includes results for Partizan, Reka, Trst, Beograd, and other teams.

TRŽAŠKI DNEVNİK

Miljsko ljudstvo se bori za svoje pravice

Preteklo soboto se je vršilo v lajdjedelnic Sv. Roka v spomin padlih borcev odkritje spominske plošče. Zalna srečanost se je spreminila v protestno zborovanje proti zasegu prostorov SIAU-ja, katerega se je udeležilo vse ljudstvo Milj in delavci iz lajdjedelnic. Včeraj je bilo ponovno v Miljah protestno zborovanje. Delegacija masovnih organizacij so odšli k guvernerju. Ljudje, ki so pričakovali odgovor guvernerja, so postajali vse bolj neestrani. »Ali je to demokracija, če nam so taki ukrepi naperjeni samo proti demokratičnim organizacijam, si sila sprasavati ljudi. Nato so dvigneta iz množice dve tovarišici in povzemale besedo: »Ne bomo nas umičili podobni ukrepi zavestne vojske uprave: moč političnih organizacij vse bolj raste. Če je to demokracija, je zaključila tovarišica, ekaj je potem fašizem? Podobnih ukrepov se zavestni oblasti lahko poslužujejo v kolonialnih državah, v Miljah ni prostora zanje!«

Ko je civilna policija videla, kako sta govora vplivala na ljudstvo, je s kam-om navšla nanj in ga začela pretepati s pendreki, ne da bi priznala niti ženskam in otrokom. Več ljudi je bilo celo ranjenih. Ofenziva zavestne vojske uprave proti demokratičnim organizacijam je narečila na strujen in junaki odpor Miljanov. Vendar pa so nekateri sovražniki delovne

Razmišljanje ob mrzlem štedilniku

Plina ni. Tik pred prazniki ga je zmanjkalo. Zakaj ga ni? Pravoje, da ni premege. Zakaj ni premege? Pretekli teden smo čitali, kako na določeno izvajajo promet iz Trsta v Italijo. Sodniki so ugotovili, da so »izvozniki« zaslužili preko 500 milijonov lir. Če so to ugotovili na sodnijski pomeni, da so »izvozniki« zaslužili še mnogo več. Ljudje pravijo, da se tihotapjenje premoga nadaljuje, saj je tudi upravnih oblast potrdila, da je trgovina s premogom v coni »A« svobodna. Torej odslej ne bo treba niti več spreminjati premege v žveplo in druge podobne derivate. Premog mora biti rezerviran za »svobodno« trgovino, alians črno borzo in za »izvoz«, kjer se mnogo več zasluži. Zato seveda ni premege za proizvodnjo plina, ker se ne izplača. Tu di plin se ne izplača. Saj pri tem vratolomnem naraščanju cen gospodinjstva kmalu ne bodo imele več kaj kuhati.

Zato so oblasti ustavile dobavo plina in ujele na ta način z enim zamahom dve muhi. Izvozna trgovina bo imela na razpolago več premoga in gospodinjstva bodo imele manj dela, ker se ne bo treba več kuhati. Tudi račun Acetata konec meseca se bo zmanjšal. Ali ni to varčevanje?

Pa smo res srečni, mi iz cone »A«, ki imamo takšno upravo, da vedno kakšno novo »pogurta« za blago svojih podanikov.

Enournna stavka v rafineriji »Aquila«

Včera so delavci podjetja SALDA, Furlan, in Schmeck, ki delajo na začasnem delu v čistilnici AQUILA poslali svojim podjetjem protestno noto proti zadržanju delodajalcev, ki nečejo pristajati na enakne mezdne pogoje, kakor so bili priznani delavcem ostalih podjetij, ki delajo v isti čistilnici. Obenem so delavci v znak protesta proglasili enournno bledo stavko.

Laž ima kratke noge

Dne 5. aprila ob 2:15 zjutraj so neznanec vrnil tri ročne bombe, ki so eksplozirale približno 800 m od vojašnice civilne policije v Breginju. Oddali so tudi nekaj strelivo. Ne bombe ne streli niso povzročili nobenih posledic ter ni bila zvršena nobena aretacija. Do tu uradno poročilo glavnega stana goriške policije z dne 8. t. m. popoldne. Ta dogodek pa je »Voce liberar«

Italijansko priveditev. — ASIZZ iz naše vasi je privedila pretekli mesec v Bazovici uspeh kulturni miting. Izkupček v znesku lir 3.500 je ASIZZ darovala Rdečemu križu za Trst in Primorje.

SMOKVICA V ISTRI

Valitve v OF. Dne 30. marca smo prvič vodili v svobodni Titovi Jugoslaviji. Za nas Istrane je to velik praznik. Zavedamo se, da nismo le izvolili ljudi, ki bodo vodili delo v naši vasi in pokazali svoje sposobnosti v času, ko si s plugom, ključvom in knjgo gradimo boljšo bodočnost, marveč smo s svojo udeležbo tudi izrekli priznanje in zaupanje OF v Istri žvi zvedeno slovensko ljudstvo, ki je kljub zadržani in preganjanju ohranilo dediščino svojih očetov. Prebivalci vasi Smokvica bomo se nadajejo, ho- dijo po poti, ki jo je začela osvobodilna fronta.

Enournna stavka v rafineriji »Aquila«

Včera so delavci podjetja SALDA, Furlan, in Schmeck, ki delajo na začasnem delu v čistilnici AQUILA poslali svojim podjetjem protestno noto proti zadržanju delodajalcev, ki nečejo pristajati na enakne mezdne pogoje, kakor so bili priznani delavcem ostalih podjetij, ki delajo v isti čistilnici. Obenem so delavci v znak protesta proglasili enournno bledo stavko.

Laž ima kratke noge

Dne 5. aprila ob 2:15 zjutraj so neznanec vrnil tri ročne bombe, ki so eksplozirale približno 800 m od vojašnice civilne policije v Breginju. Oddali so tudi nekaj strelivo. Ne bombe ne streli niso povzročili nobenih posledic ter ni bila zvršena nobena aretacija. Do tu uradno poročilo glavnega stana goriške policije z dne 8. t. m. popoldne. Ta dogodek pa je »Voce liberar«

Italijansko priveditev. — ASIZZ iz naše vasi je privedila pretekli mesec v Bazovici uspeh kulturni miting. Izkupček v znesku lir 3.500 je ASIZZ darovala Rdečemu križu za Trst in Primorje.

SMOKVICA V ISTRI

Valitve v OF. Dne 30. marca smo prvič vodili v svobodni Titovi Jugoslaviji. Za nas Istrane je to velik praznik. Zavedamo se, da nismo le izvolili ljudi, ki bodo vodili delo v naši vasi in pokazali svoje sposobnosti v času, ko si s plugom, ključvom in knjgo gradimo boljšo bodočnost, marveč smo s svojo udeležbo tudi izrekli priznanje in zaupanje OF v Istri žvi zvedeno slovensko ljudstvo, ki je kljub zadržani in preganjanju ohranilo dediščino svojih očetov. Prebivalci vasi Smokvica bomo se nadajejo, ho- dijo po poti, ki jo je začela osvobodilna fronta.

Enournna stavka v rafineriji »Aquila«

Včera so delavci podjetja SALDA, Furlan, in Schmeck, ki delajo na začasnem delu v čistilnici AQUILA poslali svojim podjetjem protestno noto proti zadržanju delodajalcev, ki nečejo pristajati na enakne mezdne pogoje, kakor so bili priznani delavcem ostalih podjetij, ki delajo v isti čistilnici. Obenem so delavci v znak protesta proglasili enournno bledo stavko.

Laž ima kratke noge

Dne 5. aprila ob 2:15 zjutraj so neznanec vrnil tri ročne bombe, ki so eksplozirale približno 800 m od vojašnice civilne policije v Breginju. Oddali so tudi nekaj strelivo. Ne bombe ne streli niso povzročili nobenih posledic ter ni bila zvršena nobena aretacija. Do tu uradno poročilo glavnega stana goriške policije z dne 8. t. m. popoldne. Ta dogodek pa je »Voce liberar«

Italijansko priveditev. — ASIZZ iz naše vasi je privedila pretekli mesec v Bazovici uspeh kulturni miting. Izkupček v znesku lir 3.500 je ASIZZ darovala Rdečemu križu za Trst in Primorje.

Preskrba

Po 1 kg testenin delijo od danes naprej vsem potrošnikom v mestu in podeželju na odrezek VI za testenine. Vsak bo dobil 75% kratkih in 25% dolgih testenin. Delitev bo zaključena 30. t. m. Cena 30 lir kg.

Testenine za delavce po 600 gr na dodatno nakazilo dobijo od danes naprej delavci iz mesta in podeželja. Delitev se zaključuje 30. t. m. Do tega razdeljevanja imajo pravico tudi težki delavci, ki delajo pri zavestnih silah v mestu in podeželju in sicer po 300 gr za 15 dnevno dodatno nakazilo. Ta delitev bo zaključena 15. maja. Cena belih testenin je po 30 lir kg.

Testenine in riž za bolnike v mestu in na podeželju od danes po 30 t. m. na dodatno bolniške nakazilce pri pooblaščenih trgovinah. Cena testeninam po 30 lir kg, navaden riž po 70 lir kg.

Odrezke za testenine in riž za bolnike naj dvignejo vodje za prehrano pri podeželskih občinah dana v ul. Genova 9, soba 2. Obnem bodo dvignili odrezke za delavce. Včerajšnji odrezki. Trgovci nam danes vrnejo občinskemu prehranjevalnemu uradu odrezke za bele testenine, polenovke, piškote, koruzno moko in pooblaščenec trgovine tudi odrezke za konzervirano meso. Obnem morajo privesjeti listem uradu preostalo zalogo polenovke.

Odrezke za testenine naj dvignejo dnevi trgovci na drobno na občinskem prehranjevalnem uradu za delavce in brezposelne. Za skupne III, IV, VIII, IX in X. bodo dvignili tudi odrezke za koruzno moko.

VESTI S PODEŽELJA

NABREZINA

Dvajsetletnica zaslužnega pekovarja. — Tovariš Prtot Dolfo grazuje te dni dvajsetletnico svojega uspešnega udejstvovanja pri pekih zbirah. Za časa petdesetletne fašistične vlade je mnogo pretrpel: bil je preganjan in konfiniran v Italiji, pozneje pa odpeljan v Nemčijo na prisilno delo. Tov. Prtot vodi poleg cerkvenega zbora tudi mešani pevski zbor našega prostovoljnega društva, ki šteje 40 pevcev in pevke. Kot pevovodja je strog, točen in discipliniran. Želimo mu, da bi se še mnogo let udeleževal na tem področju in vse svoje sile posvetil prosvetnemu delu domačega kraja.

Poskus gojitve tobaka in sladkorne pese

Na predvolivnih zborovanjih v OF obdore so dali mnogo zanimivih predlogov za dvig našega gospodarstva. Med take spadajo tudi predlogi, ki so bili: sproženi v Ocizli in Hrastovlju o poskusu gojitve tobaka. Ta predlog je bil sprejet tudi kot sklep.

Rezen tega so v Ocizli sklenili napraviti polizkus z gojenjem sladkorne pese in senčnice.

Čitatelje »Ljudskega tednika« obvešča uprava »Ljudskega tednika«, da bo izšla prihodnja številka en dan pozneje, t. j. v petek 11. t. m.

Sporočila in objave

Včerni tečaj za slovensčino začne danes ob 20. uri v gostini Baldon v ul. Costalunga. Tečaj organizira slovensko prosvetno društvo »Aide Cebuleca« iz Sv. M. Magdalene. Vabljeni k udeležbi vse one, ki so se prijavili za ta tečaj in tudi ostale, ki se doslej še niso vpisali, pa se za tečaj zanimajo.

Glavno recitacijsko večer priredi danes ob 20:30 uri zvečer odbor Rdečega križa v dvoranji krožka »Slavko Škamperle« pri Sv. Tvanu. Sodelujejo pevski zbor iz Konkonele in Harzonkasi.

Prireditev in Trzebaj. V nedeljo 13. t. m. bodo v Trzebaju priredili javni ples, katerega čisti dobiček je namenjen za kritje stroškov proslave 1. maja. V slučaju slabega vremena bodo ples preložili na prihodnje nedeljo.

V kulturnem krožku »P. Tomažič« bo danes ob 20:30 uri predavanje v slovenski, ki ga organizira SIAU. Vabljeni k obilni udeležbi.

Enotni sindikati

Kmetijstvo. Poročevalci in odborniki naj se udeležijo zborovanja, ki bo jutri ob 18. uri v ul. Imbricani 5-1.

Peči. Spodaj navedeni pekovski nameščenci naj se javijo v najkrajšem času v ul. Imbricani 5-1: Brandolin Santo, Bartoli Angelo, Beni Just, Bilsa Karol, Bove Fa bio, Brakovič Kored, Covacci Enrico, Coglia Jožef, Croci Viktor, Candido Italico, Cafori Aldo, Cimo Lino, Dolno Viljem, De Pasquale Nikola, Jenko Izidor, Jeri August, Krolja Guerriero, Lugli A delchi, Lampe Livio, Leonard Mar io, Makovič Armando, Milocco E milio, Mermoglia Armando, Nardi Reginald, Patti Franco, Piuti Mario, in Požar Bruno.

Planinski izlet v Orni kal

Planisko društvo v Trstu prire- v v nedeljo 13. t. m. svoj prvi po- andanski celodnevni izlet v Orni kal v Osoepki dolini. Odhod ob 7. uri od Sv. Anje pri zadnji tram- ajski postaji št. 1. Sili bomo sko- Mačkovci, Osp, Gabrovci v Orni kal. Povratek čez Socerb v Dolino. Kostio iz nahrabnika.

Smučarski izlet na Kanin

ki je bil najavljani za nedeljo 13. t. m. odpade, ker so smučarske tekme odložene na naslednje nede- lo 20. t. m.

Planinski izlet v Orni kal

Planisko društvo v Trstu prire- v v nedeljo 13. t. m. svoj prvi po- andanski celodnevni izlet v Orni kal v Osoepki dolini. Odhod ob 7. uri od Sv. Anje pri zadnji tram- ajski postaji št. 1. Sili bomo sko- Mačkovci, Osp, Gabrovci v Orni kal. Povratek čez Socerb v Dolino. Kostio iz nahrabnika.

Smučarski izlet na Kanin

ki je bil najavljani za nedeljo 13. t. m. odpade, ker so smučarske tekme odložene na naslednje nede- lo 20. t. m.

Planinski izlet v Orni kal

Planisko društvo v Trstu prire- v v nedeljo 13. t. m. svoj prvi po- andanski celodnevni izlet v Orni kal v Osoepki dolini. Odhod ob 7. uri od Sv. Anje pri zadnji tram- ajski postaji št. 1. Sili bomo sko- Mačkovci, Osp, Gabrovci v Orni kal. Povratek čez Socerb v Dolino. Kostio iz nahrabnika.

Generala De Wintona je Pasquinellijeva umorila iz nujnosti!

Na zatočni klopi sedi napredna Jugoslavija

Po dvanajstih dneh odmora se branilcu. Ta je podal kratko iz- javo. Dejal je: »Pasquinellijeva je hotela braniti Italijane in rešiti življenje onim, ki bi jih ubili, če bi prišli pod tuji jarem. Če je ona napadno sodila, najnost kljub temu obstoja. Da je to res, potrjuje zgodovina, potrjujejo »esuli«, potrjujejo izginuli Italijani. Dokler ne bo mogoče oporekati te stvarnosti, tudi ne bo mogoče oporekati našim najstam. S temi besedami je odvetnik povedal vse. O sločninah, ki so jih izvršili italijanski fašistični okupatorji v Jugoslaviji, o grozotah, o množičnem str- ljanju, o Rabu, pa ni govoril. Ko je predsednik omenil, da hoče odvetnik sušmariti s italijanskim zakonikom, je odvetnik vzkričel ter dejal: »Vedno sem pošteno vršil svojo dolžnost, nikoli nisem splet- karil, v tem primeru nisem odvet- nik poleg svoje varovance, temveč sem Italijan poleg Italijance.« Te- dejal je začelo občinstvo plaskati in predsednik je dal izpostaviti dvora- no. Odvetnik je tudi dejal, da raz- ume plemenitost nagibov in ču- stev Marije Pasquinellijevine in če se ne bi čutil sposobnega zmanj- šati njene žrtve s sožinj. Pri vsem tem ni bil sram trditi, da želi »omilitvev s Slovan«. Končno je ele- di še kratak besedni dvojev med predsednikom in branilcem, pri čem- er je predsednik ponovno ome- šil branilca. Razprava se nadaljuje danes ob 10. uri.

Vasiko bi pričakoval, da bo branilec izkoristil poročilo, kjer pravi, da je odgovornost Pasquinellijevine omejena. Toda tega ni storil in je celo podčrtaval odgovornost Pa- squinellijevine. Vasikozi pa je hotel dokazati, da je Pasquinellijeva ubila generala De Wintona iz neke nujnosti in v lastno obrambo. Branil- je je namreč hotela istrakate Ita- lijane, ki bi jih Jugoslovani vse smetali v vojne, ko bi prišli v Pulj. S svojim dejanjem je hotela opozoriti svet pred to nevarnostjo, to- rej je bilo njeno dejanje samo- obramba, zato bi jo morali po čle- nu 54. italijanskega kazenskega za- konika oprostiti! Ta teza pa ni šla v glavo predsedniku, ki se je v določenem trenutku razburil, saj ni mogel razumeti, da je bil umor generala De Wintona nujnost. De- jal je, da sodišče ne bo sprejelo take teze. Tako se je to razprav- ljanje med predsednikom in branil- cem vlekle v nedolgi in občinst- vo se je marsikdaj dolgočasilo.

Poskus gojitve tobaka in sladkorne pese

Na predvolivnih zborovanjih v OF obdore so dali mnogo zanimivih predlogov za dvig našega gospodarstva. Med take spadajo tudi predlogi, ki so bili: sproženi v Ocizli in Hrastovlju o poskusu gojitve tobaka. Ta predlog je bil sprejet tudi kot sklep.

Rezen tega so v Ocizli sklenili napraviti polizkus z gojenjem sladkorne pese in senčnice.

Čitatelje »Ljudskega tednika« obvešča uprava »Ljudskega tednika«, da bo izšla prihodnja številka en dan pozneje, t. j. v petek 11. t. m.

Glavno recitacijsko večer priredi danes ob 20:30 uri zvečer odbor Rdečega križa v dvoranji krožka »Slavko Škamperle« pri Sv. Tvanu. Sodelujejo pevski zbor iz Konkonele in Harzonkasi.

Prireditev in Trzebaj. V nedeljo 13. t. m. bodo v Trzebaju priredili javni ples, katerega čisti dobiček je namenjen za kritje stroškov proslave 1. maja. V slučaju slabega vremena bodo ples preložili na prihodnje nedeljo.

V kulturnem krožku »P. Tomažič« bo danes ob 20:30 uri predavanje v slovenski, ki ga organizira SIAU. Vabljeni k obilni udeležbi.

Enotni sindikati

Kmetijstvo. Poročevalci in odborniki naj se udeležijo zborovanja, ki bo jutri ob 18. uri v ul. Imbricani 5-1.

Peči. Spodaj navedeni pekovski nameščenci naj se javijo v najkrajšem času v ul. Imbricani 5-1: Brandolin Santo, Bartoli Angelo, Beni Just, Bilsa Karol, Bove Fa bio, Brakovič Kored, Covacci Enrico, Coglia Jožef, Croci Viktor, Candido Italico, Cafori Aldo, Cimo Lino, Dolno Viljem, De Pasquale Nikola, Jenko Izidor, Jeri August, Krolja Guerriero, Lugli A delchi, Lampe Livio, Leonard Mar io, Makovič Armando, Milocco E milio, Mermoglia Armando, Nardi Reginald, Patti Franco, Piuti Mario, in Požar Bruno.

Planinski izlet v Orni kal

Planisko društvo v Trstu prire- v v nedeljo 13. t. m. svoj prvi po- andanski celodnevni izlet v Orni kal v Osoepki dolini. Odhod ob 7. uri od Sv. Anje pri zadnji tram- ajski postaji št. 1. Sili bomo sko- Mačkovci, Osp, Gabrovci v Orni kal. Povratek čez Socerb v Dolino. Kostio iz nahrabnika.

Smučarski izlet na Kanin

ki je bil najavljani za nedeljo 13. t. m. odpade, ker so smučarske tekme odložene na naslednje nede- lo 20. t. m.

Planinski izlet v Orni kal

Planisko društvo v Trstu prire- v v nedeljo 13. t. m. svoj prvi po- andanski celodnevni izlet v Orni kal v Osoepki dolini. Odhod ob 7. uri od Sv. Anje pri zadnji tram- ajski postaji št. 1. Sili bomo sko- Mačkovci, Osp, Gabrovci v Orni kal. Povratek čez Socerb v Dolino. Kostio iz nahrabnika.

Smučarski izlet na Kanin

ki je bil najavljani za nedeljo 13. t. m. odpade, ker so smučarske tekme odložene na naslednje nede- lo 20. t. m.

Planinski izlet v Orni kal

Planisko društvo v Trstu prire- v v nedeljo 13. t. m. svoj prvi po- andanski celodnevni izlet v Orni kal v Osoepki dolini. Odhod ob 7. uri od Sv. Anje pri zadnji tram- ajski postaji št. 1. Sili bomo sko- Mačkovci, Osp, Gabrovci v Orni kal. Povratek čez Socerb v Dolino. Kostio iz nahrabnika.

Smučarski izlet na Kanin

ki je bil najavljani za nedeljo 13. t. m. odpade, ker so smučarske tekme odložene na naslednje nede- lo 20. t. m.

Planinski izlet v Orni kal

Planisko društvo v Trstu prire- v v nedeljo 13. t. m. svoj prvi po- andanski celodnevni izlet v Orni kal v Osoepki dolini. Odhod ob 7. uri od Sv. Anje pri zadnji tram- ajski postaji št. 1. Sili bomo sko- Mačkovci, Osp, Gabrovci v Orni kal. Povratek čez Socerb v Dolino. Kostio iz nahrabnika.

Smučarski izlet na Kanin

ki je bil najavljani za nedeljo 13. t. m. odpade, ker so smučarske tekme odložene na naslednje nede- lo 20. t. m.

Planinski izlet v Orni kal

Planisko društvo v Trstu prire- v v nedeljo 13. t. m. svoj prvi po- andanski celodnevni izlet v Orni kal v Osoepki dolini. Odhod ob 7. uri od Sv. Anje pri zadnji tram- ajski postaji št. 1. Sili bomo sko- Mačkovci, Osp, Gabrovci v Orni kal. Povratek čez Socerb v Dolino. Kostio iz nahrabnika.

Generala De Wintona je Pasquinellijeva umorila iz nujnosti!

Na zatočni klopi sedi napredna Jugoslavija

Po dvanajstih dneh odmora se branilcu. Ta je podal kratko iz- javo. Dejal je: »Pasquinellijeva je hotela braniti Italijane in rešiti življenje onim, ki bi jih ubili, če bi prišli pod tuji jarem. Če je ona napadno sodila, najnost kljub temu obstoja. Da je to res, potrjuje zgodovina, potrjujejo »esuli«, potrjujejo izginuli Italijani. Dokler ne bo mogoče oporekati te stvarnosti, tudi ne bo mogoče oporekati našim najstam. S temi besedami je odvetnik povedal vse. O sločninah, ki so jih izvršili italijanski fašistični okupatorji v Jugoslaviji, o grozotah, o množičnem str- ljanju, o Rabu, pa ni govoril. Ko je predsednik omenil, da hoče odvetnik sušmariti s italijanskim zakonikom, je odvetnik vzkričel ter dejal: »Vedno sem pošteno vršil svojo dolžnost, nikoli nisem splet- karil, v tem primeru nisem odvet- nik poleg svoje varovance, temveč sem Italijan poleg Italijance.« Te- dejal je začelo občinstvo plaskati in predsednik je dal izpostaviti dvora- no. Odvetnik je tudi dejal, da raz- ume plemenitost nagibov in ču- stev Marije Pasquinellijevine in če se ne bi čutil sposobnega zmanj- šati njene žrtve s sožinj. Pri vsem tem ni bil sram trditi, da želi »omilitvev s Slovan«. Končno je ele- di še kratak besedni dvojev med predsednikom in branilcem, pri čem- er je predsednik ponovno ome- šil branilca. Razprava se nadaljuje danes ob 10. uri.

Vasiko bi pričakoval, da bo branilec izkoristil poročilo, kjer pravi, da je odgovornost Pasquinellijevine omejena. Toda tega ni storil in je celo podčrtaval odgovornost Pa- squinellijevine. Vasikozi pa je hotel dokazati, da je Pasquinellijeva ubila generala De Wintona iz neke nujnosti in v lastno obrambo. Branil- je je namreč hotela istrakate Ita- lijane, ki bi jih Jugoslovani vse smetali v vojne, ko bi prišli v Pulj. S svojim dejanjem je hotela opozoriti svet pred to nevarnostjo, to- rej je bilo njeno dejanje samo- obr